

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 5 (9923)

ЧЕТВЕРГ, 11 января 1990 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Навстречу выборам

КАНДИДАТЫ ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ

Состоялось заседание окружной избирательной комиссии под председательством Владимира Антоновича Михайлова по избирательному округу № 119 по выборам депутатов в областной Совет. Как уже сообщалось в нашей газете по этому округу будут баллотироваться три кандидата. И их поочередно комиссии представил ее председатель

Звонков Алексей Петрович, 1932 года рождения, русский, член КПСС, директор школы № 2 г. Опочки, выдвинут кандидатом в депутаты областного Совета собранием трудового коллектива средней школы № 2.

А. П. Звонков коротко ознакомил присутствующих со своей предвыборной платформой. Он считает необходимым более интенсивное строительство объектов соцкультбыта, воспитывать в молодежи доброжелательные качества, создавать необходимые условия не только для учебы, но и физического развития детей.

Избирательная комиссия зарегистрировала А. П. Звонкова кандидатом в депутаты областного Совета по 119 избирательному округу и его доверенным лицом — учитель средней школы № 2 Нину Андреевну Воробьеву и Галину Ивановну Иванову.

Затем председатель избирательной комиссии представил

присутствующим кандидата в депутаты областного Совета **Котешова Виктора Васильевича**, 1946 года рождения, русского, члена КПСС, электрика ремонтного завода, выдвинутого кандидатом в депутаты собранием трудовых коллективов механического, инструментального участков, отдела главного механика, главного энергетика ремонтного завода «Опочецкий».

В. В. Котешов коротко ознакомил присутствующих со своей предвыборной программой. Он считает, что на развитие соцкультбыта в городе и деревне необходимо поднять промышленные предприятия и организации. И прежде всего построить больницу, школы и дошкольные учреждения. Помогать людям, особенно престарелым и инвалидам. Если он будет избран депутатом областного Совета, предпримет необходимые меры, чтобы решения сессий претворя-

лись в жизнь, чтобы слово не расходилось с делом.

Избирательная комиссия зарегистрировала В. В. Котешова кандидатом в депутаты областного Совета, а его доверенным лицом — Юрия Михайловича Ефимова, начальника участка ремзавода.

Комиссия ознакомилась с кандидатом в депутаты областного Совета **Сериковым Сергеем Петровичем**, 1961 года рождения, русским, членом КПСС, первым секретарем районного комитета ВЛКСМ, выдвинутым кандидатом в депутаты областного Совета пленумом Опочецкого районного комитета ВЛКСМ.

С. П. Сериков считает, что молодежной организации нужен свой статус. Если его изберут депутатом в областной Совет, основное внимание он сосредоточит также на объектах соцкультбыта, организации настоящей культурно-массовой работы и будет честно исполнять долг депутата.

Комиссия зарегистрировала С. П. Серикова кандидатом в депутаты областного Совета.

Н. ПАВЛОВ.



Нина Геннадьевна Комова работает в электромеханическом цехе УПП ВОГ маркировщицей конденсато-

ров. Работа эта для нее новая, но Нина Геннадьевна успешно ее освоила и сейчас трудится производительно.

Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов

Решение исполкома районного Совета народных депутатов от 8 января 1990 года

На основании статей 24 и 25 Закона о выборах исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил:

Утвердить состав участковых избирательных комиссий по выборам народных депутатов РСФСР, областного, районного, городского и сельских Советов народных депутатов в составе следующих представителей трудовых коллективов и общественных организаций:

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 74/400.

Андреева Марина Леонидовна — преподаватель Опочецкого педучилища.

Воронова Любовь Федоровна — преподаватель Опочецкого педагогического училища.

Ковалевская Раиса Федоровна — пенсионер.

Лукина Татьяна Николаевна — преподаватель Опочецкого педагогического училища.

Полуляк Владимир Игоревич — преподаватель Опочецкого педагогического училища.

Петров Виктор Егорович — мастер по ремонту киноаппаратуры Опочецкой районной дирекции киносети.

Селиванов Александр Андреевич — инспектор отде-

ла внутренних дел Опочецкого райисполкома.

Семенова Зоя Семеновна — старший библиотекарь Опочецкой детской библиотеки.

Смирнова Татьяна Ивановна — преподаватель Опочецкого педагогического училища.

Сорокина Лариса Александровна — преподаватель Опочецкого педагогического училища.

Шкатов Альберт Евгеньевич — преподаватель Опочецкого педагогического училища.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 75/401

Агеев Петр Геннадьевич — старший мастер асфальтно-битумного завода производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

Андреева Антонина Сергеевна — инженер отделения завода АТС.

Васильева Светлана Александровна — инженер-экономист Опочецкого учебно-производственного предприятия ВОГ.

Гуленко Юрий Федорович — бригадир Опочецкого учебно-производственного предприятия ВОГ.

Волков Владимир Алексеевич — юрист Опочецкого

хлебокомбината.

Дмитриева Лидия Александровна — фасовщица аптеки № 57 г. Опочки.

Ермолаева Людмила Александровна — учитель средней школы № 3.

Иванов Николай Михайлович — учитель средней школы № 3.

Иванов Юрий Сергеевич — директор Опочецкого учебно-производственного предприятия ВОГ.

Кузьмина Таисия Алексеевна — учитель средней школы № 3.

Матвеева Наталья Александровна — инспектор по кадрам Опочецкого филиала Ленинградского производственного текстильно-галантерейного объединения «Север».

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 76/402

Барин Юри Федорович — начальник котельной завода железобетонных конструкций.

Зыков Валерий Иванович — директор средней школы № 4.

Кисиль Людмила Михайловна — заместитель заведующей аптекой № 57 г. Опочки.

Леонтьева Лидия Сергеевна — библиотекарь средней школы № 4.

Ляшко Валентина Николаевна — диспетчер производственного объединения «Опочкаагропромхимия».

Мороз Марина Юрьевна — воспитатель ясли-сада «Светлячок».

Никитин Николай Петрович — мастер электриков линейно-монтажного участка Опочецкого предприятия «Агропромсервис».

Павлова Ирина Викторовна — учитель средней школы № 4.

Прилепский Александр Анатольевич — председатель кооперативно-государственной строительной организации.

Радин Роман Петрович — учитель средней школы № 4.

Горелова Лидия Николаевна — инженер кооперативно-государственной строительной организации.

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 77/403

Алексеева Раиса Алексеевна — бухгалтер дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Войковская Нина Ивановна — заведующая технической библиотекой ремонтного завода «Опочецкий».

Егорова Галина Михайловна — главный бухгалтер дорожной передвижной ме-

ханализированной колонны № 2.

Ефимов Олег Прокопьевич — главный механик дорожной передвижной механизированной колонны № 3 треста «Спецстроймеханизация».

Крылова Галина Витальевна — экономист дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Дукьянцев Александр Сергеевич — главный механик ремонтного завода.

Михайлова Нина Александровна — инженер Опочецкого дорожного ремонтно-строительного управления.

Семенова Галина Аркадьевна — инженер дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Сергеев Юрий Иванович — директор Опочецкого универсального торгового предприятия.

Соловьева Ирина Михайловна — экономист-финансист ремонтного завода.

Филиппов Юрий Александрович — заместитель директора ремонтного завода.

Хренов Алексей Михайлович — начальник дорожной передвижной механизированной колонны № 2.

Федорова Инна Васильевна — инспектор по кадрам Опочецкого райпо.

(Продолжение следует).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

Сказка В ГОСТИ пришла

Новый год... Сколь-
ко радости, ожидания
чуда и чего-то необы-
кновенного в этих сло-
вах. Новогодние кани-
кулы, наверное, самые
долгожданные, празд-
ничные и интересные.
Ребята проводят их и
в Доме пионеров, и в
кинотеатре, и, конечно
же, у нас в библиотеке.

ОТКРЫЛ цикл мероприя-
тий для детей новогод-
ний утренник, на который
Дед Мороз и Снегурочка
пригласили ребят 30 декаб-
ря. Все участники праздни-
ка пришли в костюмах. Бы-
ло такое ощущение, будто
все мы оказались в стране
сказок. Здесь были и Снеж-
ная королева, и Стойкий олу-
вяный солдатик, и Зайчик
с Козленочком, и Снегуроч-
ка, и Лесной гномик, и Сне-
жинки. Лучший костюм было
просто невозможно выбрать,
поэтому Дед Мороз наградил
всех.

Наши сказочные персона-
жи были на высоте. По прось-
бе Снегурочки они танцева-
ли, пели, читали стихи, по-
казали свою смекалку в отве-
тах на новогоднюю виктори-
ну, загадки, а ловкость — в
играх, которые подготовила
для них Г. А. Ларионова. Ре-
бята оказались такими наход-
чивыми и сообразительными,
что мешок Дедушки Мороза
скоро опустел.

К нам на утренник явился
и развеселый Емеля. Ох и
посмеялись мы над ним, не-
радивым. Даже волшебный
стул не захотел, чтобы на
нем сидел такой лентяй. На-
деемся, наши гости никогда
такими не будут.

Время пролетело незамет-
но. Праздник подошел к кон-
цу, и Дед Мороз со Снегуроч-
кой простились с участника-
ми утренника, пожелав им
всего самого доброго.

Е. ВАСИЛЬЕВА,
зам. директора
Опочечкой ЦБС
по работе с детьми.

И с хорошим настроением

ПРИЯТНО бывать в ма-
газине № 29 универсаль-
ного торгового, что расположен
на улице Ленина. Торговый
зал здесь небольшой, но
очень аккуратный. Именно
такое впечатление произво-
дит чистота и порядок в нем,
удачная выкладка товаров.
Но все же самое главное —
атмосфера доброжелательно-
сти, вежливого внимания к
покупателям, что дале-
ко не во всех наших торго-
вых предприятиях является
нормой.

Трудятся здесь девять че-
ловек. Возглавляет этот не-
большой коллектив заведую-
щая магазином Валентина
Николаевна Петрова. Может,
люди подобались добросове-
стные, а может, сам стиль
работы такой сложился, но
все здесь направлено на то,
чтобы покупатель из магази-
на ушел не только с покуп-
кой, но и с хорошим настро-
ением.

М. ФЕДОРОВ,
ул. Некрасовская.

ТАЛАНТ МИЛОСЕРДИЯ

Нам, людям, пережившим
Великую Отечественную вой-
ну и трудные послевоенные
годы, особенно дороги прояв-
ления заботы и внимания.
Они оставляют теплый след
в сердце, являются подтвер-
ждением того, что не были
напрасными наши страдания
и лишения, что они оценены
по достоинству.

Я — инвалид Великой
Отечественной войны первой
группы. В ноябре прошедше-
го теперь уже года мне необ-
ходимо было выехать в ле-
нинградский госпиталь для
лечения. Добираться рейсо-
вым автобусом я была не в
состоянии. И тогда по распо-
ряжению главного районного
врача Федора Михайловича
Степанова мне выделили са-
нитарную машину. Я очень
тронута этим. Думаю, что та-
кое отношение к больным
людям лечит не меньше, чем
лекарства.

О. МИХАЙЛОВА,
инвалид войны,
ветеран партии и труда.

Вся трудовая деятельность
Галины Александровны Фо-
миной прошла в центральной
районной больнице. В насто-
ящее время она работает гар-
деробщницей в приемном по-
кое. Много посетителей бы-
вает здесь ежедневно. И все
они встречают вежливый, ра-
душный прием. Галина Алек-
сандровна находит добрые

слова для всех — и тех, кто
пришел навестить больных,
и для людей выздоровевших
и покидающих больницу. И
это добро запоминается.

А. ФЕДОРОВА,
ул. 3-я Советская.

Теперь я могу ходить...
Для большинства людей эти
мои слова покажутся стран-
ными. Дескать, что же тут
такого. Но когда переживешь
болезнь и вынужденную не-
подвижность, возможность
ходить, двигаться кажется
счастьем. И это счастье мне
подарили медицинские ра-
ботники. Именно они, врач
Магомед Разакович Тамаза-
ев и весь медицинский пер-
сонал Мавринской больницы,
поставили меня на ноги. Моя
благодарность им беспреде-
льна.

А. БОРИСЕНКОВА,
Совхоз
«Красный фронтовик».

Зубоврачебный кабинет...
Вероятно, даже у очень сме-
лых людей он вызывает ма-
лоприятные ощущения. Дей-
ствительно, и процесс лече-
ния, и даже сам вид инстру-
ментов способствуют этому.
Тем более важно людям,
здесь работающим, кроме
профессионального мастерст-
ва обладать тактом, чутко-
стью, умением успокоить па-
циента. Все это в полной ме-

ре присуще врачу Сергею
Александровичу Васильеву.
Слышали мы о нем много
хороших отзывов. А когда
самим пришлось к нему обра-
титься, убедились в справед-
ливости того, что о нем гово-
рят. Действительно, прекрас-
ный специалист.

**В. ГУЛЬБИНА,
В. ОВСЯНИК,
Н. НИКАНДРОВА
и многие другие.**

Здравствуйтесь, многоува-
жаемая редакция. Хочу по-
делиться с вами своим впе-
чатлением от встречи с чело-
веком, который, по моему
мнению, нашел свое призва-
ние в жизни. А это очень
важно. Посмотришь вокруг:
как много людей занимается
делом, что им не по душе.
Отсюда и результаты их тру-
да отнюдь не радующие. Осо-
бенно страшно, если такие
случайные люди попадают в
медицину. Хирург Сергей
Владимирович Кондрашов
из числа тех, что не волею
случая, а по велению души
выполняет благородную мис-
сию врача. Я убедилась в
этом на собственном опыте:
повредила руку, пришлось
ее оперировать, операцию дел-
ал Сергей Владимирович.
Сейчас у меня все отлично.
И это его заслуга.

М. ЕФИМОВА,
пос. Песчивка.

Трудно было объяснить?

ДОРОГАЯ редакция, пи-
шет вам доярка колхоза
«Красное Заречье» Римма
Асхадовна Кандрокова. Чест-
ное слово, не написала бы я,
если не было бы так обидно
после встречи с людьми, ко-
торые только себя уважают.
А других, видимо, уважать
нужным не считают. Дело
вот в чем.

Осенью у нас, в деревне
Шлепиха, закрылся прием-
ный пункт службы бытового
обслуживания. Поэтому ко-
гда вышел у нас из строя те-
левизор, пришлось везти его
в телемастерскую в Опочку.

Было это 5 октября прошло-
го года. Почти два месяца
находился телевизор в ре-
монте. Ну, думаем, наверное
уже забирать можно. 29 ок-
тября еду в Опочку. Но наш
телевизор оказался на том
самом месте, где мы его ос-
тавили. Там к нему никто и
не прикасался. Я понимаю,
что вся мастерская букваль-
но забита неисправными те-
левизорами. Но должна же
быть какая-то очередность в
их ремонте.

Ну ладно, и в этом случае
я бы не стала никуда писать,
но возмутило меня другое.

Неужели нельзя хотя бы от-
ветить по-человечески? На
мой вопрос, будет ли телеви-
зор готов к новому году, ма-
стера даже ко мне не обер-
нулись. Лишь плечами пожа-
ли, оставаясь сидеть спина-
ми к клиенту.

Обидно. Неужели бы я не
поняла, что нет необходи-
мых деталей или другая ка-
кая-то причина существует.
На селе тоже неслучайно люди
живут. Город кормят, между
прочим. За что же к нам та-
кое неуважение?

Р. КАНДРОКОВА,
д. Шлепиха.

Планы есть, а масла нет

В НОЯБРЕ минувшего
года прочитали мы в
газете материал с Опочеч-
кого маслосырзавода «Не-
много об энтузиазме...». Мы
согласны с автором публика-
ции, что сложно работать лю-
дям в тех условиях, что су-
ществуют в настоящее время
на заводе. И все же они ра-
ботают. Да не как-нибудь, а
хорошо, выполняют и пере-
выполняют планы по произ-
водству масла. Тут бы и нам
порадоваться... Но нечому.

Масла-то нет. Балуют нас
им по великим праздникам
да в день очередных выбо-
ров. Можно его купить еще
кое-где в буфетах, если пове-
зет, и, кстати, по 4 рубля 50
копеек за килограмм. Какой
труд вложен работниками об-
щепита в производство мас-
ла, что позволяет так завь-
шать его цену?

Может быть, не всем этот
вопрос покажется по-настоя-
щему острой проблемой. Лю-
ди выходят из положения по-

разному: кто достает масло
по знакомству, кто привозит,
кто в буфетах покупает. А
как быть нам, пенсионерам,
не имеющим ни блата, ни
лишних денег, ни возможно-
сти ездить за товарами в
другие города? Для нас в
этом случае было бы реше-
нием проблемы покупка хо-
тя бы 200 граммов масла в
магазине, но ежемесячно.

СМИРНОВЫ,
ул. Ленина.

Как на острове

С 15 октября у нас, в де-
ревне Федоровское, не ра-
ботает телефон. Мы, конечно,
понимаем, что никто к нам
из редакции газеты не при-
едет и телефон не отремон-
тирует. Но что же делать,
если все наши просьбы, ад-
ресованные в нужные инстан-
ции, не дают результата?
Приходится писать вам. Мо-

жет, хоть публикация пись-
ма поможет делу.

Мы вообще чувствуем се-
бя оторванными от «боль-
шой» земли. Телефон не ра-
ботает. Не дай бог, случится
у кого беда или «скорую»
вызвать надо — придется
идти в Шлепиху за три кило-
метра, а то и в Варыгино за
все десять. Мало этого, рей-

совый автобус к нам не хо-
дит. Ну ладно осенью грязь
была, дорога плохая. А сей-
час? К нам на «Жигулях»
прекрасно добираются, а ав-
тобус не ходит.

Все это для нас не мело-
чи. Это наша жизнь, кото-
рая на селе и так нелегка,
да еще осложняется подоб-
ными недоразумениями.

**ЕГОРОВ, МИХАЙЛОВА,
ИВАНОВА, ВАСИЛЬЕВА,**
д. Федоровское.

Газете отвечают

«Пришел конец терпению»

Заголовок этой публика-
ции от 16 сентября 1989 го-
да достаточно красноречиво
передает главную мысль ее
содержания. Под ней пять
подписей, а можно было по-
ставить все пятнадцать, ко-
торые были под письмом жи-
льцов дома № 31 по улице
Ленина. Они возмущены тем,
что управление ЖКХ не при-
нимает мер для улучшения
состояния дома, который
давно требует ремонта.

Мы получили ответ началь-
ника управления ЖКХ А. С.
Рубцова, в котором он сооб-
щает, что выборочный, теку-
щий ремонт кровли, фасада,
оконных заполнений дома
№ 31 по улице Ленина будет
выполнен силами ремонтной
группы жилищно-эксплуата-
ционного участка во втором
квартале 1990 года. Капи-
тальный же ремонт этого жи-
лого дома в текущей пяти-
летке не запланирован.

«ПЕРЕБОИ»

На них в снабжении горя-
чей водой благоустроенного
жилого дома № 70 по улице
Коммунальной жаловались
жильцы. Упрек был выска-
зан в адрес администрации
хлебокомбината, которому
принадлежит дом и который,
по мнению авторов письма,
таким образом экономит топ-
ливо для своих производст-
венных нужд.

Редакция получила ответ
директора хлебокомбината
А. И. Ефимова, который мы
и доводим до сведения наших
читателей. Как пишет Анд-
сним Иванович, из всех благо-
устроенных домов города
дом № 70 по улице Комму-
нальной является самым теп-
лым. Температура в кварти-
рах здесь превышает 25
градусов. До 15 ноября 1989
года горячая вода подавалась
ежедневно. А с 15 ноября она
подается один раз в неделю
— в субботу с 9 до 22 часов.
Резкая смена температуры
воды происходит из-за ее бо-
льшого разбора.

Анисим Иванович в своем
ответе сетует на то, что ав-
торы письма не знакомы с по-
ложением по снабжению топ-
ливом, в котором в настоя-
щее время находится комби-
нат. Времена, когда дирек-
тором предприятия была
А. В. Васильева, не идут ни
в какое сравнение с нынеш-
ними. Получение фондовых
материалов сейчас стало зна-
чительно сложнее. На отоп-
ление 90-квартирного дома
и снабжение его горячей во-
дой расходуется в среднем
428—440 тонн печного топ-
лива в год. Топлива, которое
отпускается только на произ-
водственные нужды предприя-
тия. Фондов на отопление
жилья нет. Почему? Это воп-
рос к исполкому городского
Совета. Заводу же приходит-
ся изыскивать возможности
приобретения топлива любым
путем и по дорогой цене. Те
расходы, которые несут квар-
тиросъемщики дома № 70
за отопление и снабжение
горячей водой, далеко не по-
крывают расходы комбината.
Так, на 1 декабря 1989 года
управление ЖКХ должно
комбинату 12232 рубля.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Народный дозорный — кандидат в депутаты



На прошедшем минувшей осенью отчетно-выборном собрании народных дозорных рабочие совхоза «Опочецкий» не случайно избрали механизатора Виктора Матвеевича Иванова членом группы народных контролеров по отделению Барсаново. Вся трудовая жизнь этого человека связана с работой на технике в растениеводстве. Виктор Матвеевич научился ценить каждую минуту рабочего времени. Он известен в хозяйстве как рачительный хозяин земли. Он может оценить сложившееся положение в этой важнейшей отрасли народного хозяйства, проявить самостоятельность в организации труда в дни важнейших сельскохозяйственных кампаний года.

Механизатор сумел оценить новую форму организации труда — подряд и возглавил одно из звеньев по выращиванию картофеля, льна. В его звено вошли шесть человек.

Минувший год был результативным, если учесть, что с каждого гектара звено, возглавляемое В. М. Ивановым, получило в среднем по сто центнеров картофеля. А план реализации льна был перевыполнен более чем в два раза.

Свою непосредственную работу Виктор Матвеевич сочетает с работой народного контролера. Он внимательно следит за качеством труда всех механизаторов, что и сказалось на результатах.

Как одного из лучших представителей рабочих трудовой коллектив отделения назвал имя тракториста кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов. Виктор Матвеевич душой болеет за дальнейшее развитие деревни и считает, что только строительство дорог, надлежащие социальные условия жизни людей могут вернуть в село тех, кто недавно покинул его из-за неблагоустроенности. Его предвыборная программа включает также переход хозяйств на новые формы организации труда, которые помогут земледельцам и животноводам обрести самостоятельность, стать истинными хозяевами своего дела. Необходимо создать ассоциацию арендаторов, подрядчиков, которые бы выступили единой, самостоятельной, заинтересованной силой, считает В. М. Иванов.

НА СНИМКЕ: В. М. Иванов.
Фото Ю. Орлова.

Наш рейд

Лишь бы крыша была...

На сегодняшний день одна из важнейших задач, стоящих перед нашим обществом, — это возрождение села, привлечение и закрепление там молодых специалистов и работников. На это направлены решения партии и правительства, предусматривающие комплексное развитие сельского хозяйства, строительство наряду с объектами производственными жилья, дорог и объектов соцкультбыта.

В нашем районе за последние годы значительно увеличилось число сдаваемых объектов на селе — это школы, жилые дома, производственные и социально-бытовые помещения. Однако качество их не всегда отвечает установленным требованиям.

В СОВХОЗЕ «Организатор» в конце прошлого года был сдан щитовой дом, предназначенный для семьи Васильевых: Иван Геннадьевич работает заведующим гаражом, Нина Михайловна — инженер по технике безопасности.

Место для строительства дома выбрано удачно, на возвышенности. Стены аккуратно обложены кирпичом, вокруг здания сделана цементная отмостка, навес над входом в подвал покрыт шифером.

В доме полы блестят свежей краской, уют в комнатах создают нарядные обои, видно, что все сделано на совесть. Васильевы с начала строительства дома знали, что в нем будут жить, поэтому не только контролировали строительство, но и принимали в нем участие.

В этом же хозяйстве силами строителей ИГСО возводятся двухквартирные дома усадебного типа. Во время нашего приезда на строительную площадку там полным ходом шла работа. Один из домов уже подвинулся под крышу, а на втором — начали кладку стен. Такие дома уже имеются в хозяйстве и они хорошо себя зарекомендовали.

СОВХОЗ «Красный фронт» считается одним из крупных хозяйств в нашем районе, поэтому и объем строительных работ здесь немалый. Возведены целые улицы домов усадебного типа. Строительство жилья в основном ведется своими силами, с этой целью созданы строительные бригады, руководит которыми прораб В. Д. Трубкин.

Помимо центра совхоза устраиваются и его окраины. Так, в деревне Заверняй-

ка за последнее время построен ряд домов для тружеников хозяйства, в двух из них мы побывали.

Электрик совхоза Николай Прокопьевич Шинкарев и его супруга вселились в новый дом недавно, это было заметно сразу, но наше внимание привлекло другое — недоделки и брак, оставленный строителями. Полы во всех комнатах рассохлись и покособились, образовав щели, щиты стен дома местами некачественно состыкованы, побелка потолков и невзрачные обои оставили неприятное впечатление. Этот перечень недостатков можно было бы продолжить.

Аналогичную картину мы увидели при посещении дома, который отдал молодой семье Лещиковых. К недостаткам, которые были отмечены ранее, можно добавить, что в прихожей и летней комнате стены оклеены газетой, полы не покрашены.

В чем причина того, что люди соглашаются вселяться в такие дома? При этом не предъявляют претензий к строителям за брак, сами берутся его устранять.

Сергей Лещиков на этот вопрос ответил так: «Жилье жду с 1986 года, а тут родился второй ребенок, поэтому выбирать особенно не приходится».

И пояснил, что за устранение недоделок ему обещали заплатить по наряду.

В КОЛХОЗЕ «Красное Заречье» одним из сдаточных объектов является пристройка к детскому саду, расположенному в деревне Матюшкино. Груды битого кирпича — первое, что мы увидели, подходя к нему. Доски и брус, из которого сделано крыльцо, не отесаны. Этим же материалом покрыт пол.

Стены здания обложены кирпичом. Даже невооруженным глазом видно, что они идут вкривь и вкось, а если учесть, что кладка велась не так давно (распор еще до сих пор сырой), к весне она может обрушиться. А ведь это строится для детей.

Не лучшим образом ведется строительство брусового дома усадебного типа в деревне Броды. По заключенному договору в июне 1988 года строить его взялось Опочецкое РПО БОН. В середине прошлого года ход строительства этого объекта проверяла комиссия в составе председателя «Райагростроя» В. И. Ильина, районного архитектора В. И. Чекотило и других.

Комиссия установила, что строительство велось с отклонением от технических условий: стены выполнены без врубки углов, брусья скреплены гвоздями, не врублены внутренние стены с наружными, лаги пола не закреплены на столбиках. В результате воздействия атмосферных осадков брусья в стенах перевело, что вызвало отклонение стен по вертикали. По заключению комиссии, подрядчик должен был устранить выявленные недостатки за свой счет.

Во время нашего приезда на этот строительный объект там велись внутренние работы и поэтому проверить, устранены ли недостатки, указанные комиссией, мы не могли. Однако и косметические работы строители выполнили не везде качественно.

ПРОШЕДШИЙ рейд показал, что хотя колхозы и совхозы и перешли на новые экономические формы работы, строительство на селе по-прежнему остается «камнем преткновения». Это говорит о том, что со стороны руководства хозяйств еще недостаточно уделяется этому вопросу должного внимания.

Н. БАЛАД,
председатель районного комитета народного контроля,
Е. ПУЛЬША,
сотрудник редакции.

В районном комитете народного контроля

СТУДЕНТАМ — НОРМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ ЖИЗНИ

Проверкой, проведенной внештатным отделом районного комитета народного контроля, установлено, что дирекция педагогического училища недостаточно проявляет заботы об улучшении условий жизни, быта и отдыха студентов, проживающих в общежитиях.

СЛЕДУЕТ учесть, что в педагогическом училище обучается более тысячи студентов, из них 800 иногородних, из которых немногим более двухсот размещены в трех общежитиях, а остальные проживают на частных квартирах. На одного проживающего студента приходится около трех квадратных метров жилой площади при норме шесть.

Общежитие, расположенное на улице Ленина, 60, старое, ветхое, шесть лет здесь не производился ремонт, отопление печное, нет водопровода, канализации, в

помещении постоянно зловонные запахи из-за того, что имеющийся туалет своевременно не чистится. Все бытовые комнаты совмещены в одном помещении. Требуется замена умывальников, нет пылесосов для чистки ковровых дорожек.

В общежитии на улице Ленина, 47 в помещении для приготовления пищи нет разводки водопроводной сети, канализации. Туалет в антисанитарном состоянии, требует ремонта. Отсутствуют сушилка, комната гигиены. Под жильем преподавателей занято две комнаты и изоля-

тор. Здание общежития также требует ремонта.

Общежитие на улице Ленина, 21 переоборудовано из бывшего здания городской гостиницы. В комнатах тесно, они не приспособлены для занятий. Воспитательная работа в общежитиях не проводится, наглядность должным образом не оформлена, а имеющаяся — устарела, находится в неприглядном виде, студенческий совет общежитий не работает.

Качество стирки белья, которое поступает из городской прачечной, неудовлетворительное.

В общежитиях по улице Ленина в домах 47 и 21 для студентов работают две столовые, однако режим их работы не удовлетворяет учащихся. В обеих столовых от-

сутствует диетическое питание. Ассортимент блюд узок, нет разнообразия круп, рыбы, сухофруктов, недостаточно молочной продукции, которая поступает к тому же в большой расфасовке.

Здравпункт училища расположен в приспособленном тесном помещении.

Отмеченные недостатки в работе общежитий стали возможны из-за того, что администрация училища во главе с директором В. С. Шелгуновым недостаточно внимания уделяла вопросу создания нормальных условий жизни, быта и отдыха студентов, что в конечном счете отрицательно сказывается на учебно-воспитательном процессе и здоровье учащихся.

Районный комитет народного контроля рассмотрел

все эти вопросы и за принятые должных мер по созданию надлежащих условий жизни, быта и отдыха студентов, проживающих в общежитиях, директору Опочецкого педагогического училища В. С. Шелгунову решил поставить на вид.

В. С. Шелгунов обязан принять необходимые меры по устранению вскрытых проверкой недостатков. Комитет также обратил внимание инженера-технолога треста общественного питания Н. И. Андреевой, начальника УЖКХ А. С. Рубцова, директора маслодельно-сыродельного завода А. Ф. Иванова на необходимость усиления внутриведомственного контроля за улучшением услуг в обслуживании студентов педучилища.

В декабре минувшего года состоялся IV пленум районного совета ДФСО профсоюзов. С докладом «О материалах II Пленума Российского республиканского совета и задачах организации ДФСО профсоюзов по его выполнению» выступила перед собравшимися председатель районного совета ДФСО профсоюзов Н. В. Питкянен. Она, в частности, сказала, что в районном совете общества реализована установка съезда по созданию коллективов физкультуры, в том числе объединенных.

торое время назад на предприятии хорошо проходили соревнования по настольному теннису, футболу, волейболу, собралось много команд. Теперь этого нет. — В нашем совхозе, — сказал инструктор-методист совхоза «Красный фронт»

ватель физвоспитания средней школы № 2 В. Ю. Чирков. — Не одеты и не обуты районные лыжники. Нет и хороших лыж. Председатель нашего спорткомитета не очень болеет за спорт в районе. Надо искать нового, с физкультурным образова-

ды на соревнование, потому что на предприятиях спортсмены есть, а команд на районных соревнованиях нет. Спортивные залы города (школьные) полностью не загружены. Спортзал нашей школы арендуют КГСО, ПАТО-2. Аренда дает школе деньги, на которые мы покупаем школьникам за наличный расчет спортивную форму.

Опочецкий район я знаю давно, — сказал представитель областного совета ДФСО профсоюзов В. А. Павлов. — Раньше он был одним из сильнейших в области по спорту. Был развит футбол, лыжи, тяжелая атлетика, велоспорт, легкая атлетика. В настоящее время положение изменилось не в лучшую сторону. В районе не проводилась ни спартакиада школьников, ни соревнования среди КФК. Нет лыжных трасс, хотя раньше они были. А в облспорткомитете сейчас есть лыжный инвентарь. Конечно, кадровый состав спорткомитета решает все, и на это надо обратить особое внимание. Хочу заметить, что спортивный актив в районе хороший.

IV пленум райсовета ДФСО профсоюзов принял соответствующее постановление по всем затронутым проблемам.

В. ИВАНОВА.

РЕАЛИЗАЦИЯ — целевых комплексных программ «Здоровье», «Массовые формы физкультурно-оздоровительной работы» оживила массовую физкультурно-спортивную работу среди трудящихся и членов их семей, к услугам которых был создан клуб в микрорайоне льнозавода, оборудована комната для занятий физкультурой в совхозе «Красный фронтвик», на заводе ЖБК, объединении «Агропромсервис».

В 1989 году массовые физкультурно-спортивные мероприятия проводились в рамках I Всесоюзной рабочей спартакиады профсоюзов. Активное участие в мероприятиях этой спартакиады приняли работники ПАТО-2, совхоза «Красный фронтвик», САТП, ПКЭС, ЦРБ, райкома работников просвещения. К сожалению, к этой работе не подключились колхозы района.

Однако продолжает оставаться острой проблема с физкультурными кадрами.

Спорт — в массы

ЧТОБЫ ТЕЛО И ДУША БЫЛИ МОЛОДЫ

Только один штатный инструктор-методист по спорту работает в районе. Программа по подготовке и обучению физкультурных кадров на базе Великолукского института физкультуры в городе поддержки не нашла. Ни одна районная организация не планирует введение в штатное расписание должности инструктора-методиста по спорту.

Выступивший в прениях по докладу председатель совета КФК ремонтного завода В. П. Забейда сказал, что на предприятиях района (на ремзаводе в том числе) развитие физкультурно-спортивного движения зависит от руководства. На ремонтном заводе администрация поддержки спортсменам не оказывает. От спорткомитета помощь незначительна. Неко-

вик» Н. А. Кабанович, — администрация внимательно относится к вопросам спорта. В настоящее время в совхозе работает много секций, и ребята их посещают. Однако у наших спортсменов нет спортивной формы. Недавно в Острове проходил легкоатлетический кросс, где опоча не заняли призовые места. Но было стыдно за их форму, рваные костюмы, отсутствие кроссовок. Хочу заметить, что необходимо лучше рекламировать районные спортивные мероприятия. Например, мы к 70-летию нашего совхоза намерены провести кросс, на который приглашаем команды из Красноголоска, Себежа, Пустошки.

— Материально-техническая база спорта в районе отсутствует, — сказал препода-

нием. — Мне кажется, — сказал инструктор РК ДОСААФ Ю. В. Петров, — физрукам надо помогать спорткомитету в организации и проведении спортивных соревнований, поскольку все они имеют физкультурное образование. Решение большинства наших проблем упирается в деньги. У профсоюзов деньги на спорт есть, но именно спорту они внимания и не уделяют.

Нашему спорткомитету надо помогать, — сказал преподаватель физвоспитания средней школы № 4 Р. П. Радзин. — В районе необходимо проводить спартакиады как среди школьников, так и среди КФК. А с руководителями предприятий и организаций надо спрашивать за невыставление коман-

БОЛЕЗНЬ ПОЗВОНОЧНИКА — БОЛЕЗНЬ ВЕКА



Искривление позвоночника и последствия этого тревожного процесса все больше волнуют современного человека. Малая подвижность, резкое увеличение времени сидячего образа жизни — на работе и дома, выход из моды корсетов как у женщин, так и у мужчин, а также отсутствие достаточной информации о правильном, в смысле нагрузки на позвоночник, «поведении» — основные причины распространения различных заболеваний позвоночника.

Недавно французский еженедельник «Экспресс» посвятил этой проблеме обширный материал, в котором специалисты по заболеваниям спины дают несколько необходимых в быту советов и рекомендаций. Основной — старайтесь держаться, насколько это возможно, прямее, не сутультесь, а для женщин — как можно меньше носите высокий каблук: согласно проведенным исследованиям ходьба на шпильке в течение нескольких часов отрицательно влияет на позвоночник.

НА СНИМКЕ: совет путешественникам: ношение груза в течение долгого времени в одной руке искривляет позвоночник, стягивает мышцы и сухожилия.

Фотохроника ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ЯНВАРЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

15.55 — Док. фильм. 16.35 — Музыкальная сокровищница. 17.30 — «Гуманизация общества и свобода совести». «Круглый стол» в редакции журнала «Коммунист». 18.30 — Время. 19.00 — «... До шестнадцати и старше». 19.45 — «Жил-был пес». Мультфильм. 19.55 — «Житие Дон Кихота и Санчо». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — «Лицом к стране». 22.30 — Вечер итальянской музыки в Государственном академическом Большом театре Союза ССР. 23.20 — Мультфильмы для взрослых.

Вторая программа.

14.20 — 15.30 — Сеанс повторного телефильма. «Марк Твен против...». 17.00 — Телестудии городов РСФСР «Золотая Колыма». 17.40 — Ритмическая гимнастика. 18.10 — Телестудии городов РСФСР «Жили-были». О проблемах одиноких пожилых людей. 18.30 — Время. 19.00 — Международный фестиваль борьбы. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Дорога в море». 20.50 — Концерт. 21.30 — «Иван Грозный». 2-я серия.

12 ЯНВАРЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Житие Дон Кихота и Санчо» 5-я серия. 9.45 — «... До шестнадцати и старше». 10.30 — «Лицом к стране». 11.30 — «Фестивали. Конкурсы. Концерты». 12.30 — 13.00 — Время. 15.30 — Премьера док. фильма. 15.55 — «Ретро». Передача для людей пожилого возраста. 16.55 — «Размышляя о Чайковском». 18.30 — Время. 19.00 — Власть — Советам. Телемост Ашхабад — Москва — Минск. 19.50 — «Житие Дон Кихота и Санчо». 5-я серия. 21.00 — Время. 21.30 — «Судьба одного изобретения». Телевизионный очерк. 21.45 — «Это было... было...». 22.00 — Молодежная программа.

Вторая программа.

13.55 — 15.00 — Сеанс повторного телефильма. «Голубой лев». 17.00 — Мультфильмы. 17.30 — Гостелевидение Казахской ССР. 18.30 — «Все мы — воспитатели». 18.55 — «Про ежа и про других». Телефильм. 19.15 — «Ритм». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Спорт для всех. 20.30 — Концерт. 21.30 — 23.50 — «Старый новый год». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

В Опочецком универсальном торге организован передвижной приемный пункт ПО СБОРУ СТЕКЛОПОСУДЫ.

Пункт работает по следующему расписанию: понедельник — в районе магазина № 17 «Продукты» (улица Ленинская); вторник — в районе магазина № 28 «Продукты» (микрорайон ремзавода); среда — в районе рынка (улица Пролетарская); четверг — в районе магазина № 20 «Продукты» (улица Сушевская); пятница — поселок Строителей. Время приема — с 14 до 17 часов. Данный расписание будет действовать на весь зимний период.

Администрация торга.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Продолжается оформление подписки на второй квартал и последующие месяцы 1990 года.

Есть возможность оформить подписку на журнал «Новое время» с первого номера 1990 года.

О возможности подписаться на приложение к Литературной газете «ЛГ-досье» будет сообщено дополнительно.

«Союзпечать».

Средняя школа № 3 сообщает, что начало занятий в третьей четверти в 1-4 классах переносится на 22 января.

2-1.

Опочецкому дому-интернату для престарелых и инвалидов

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

доярка, свиарки (предоставляется жилищная без удобств), лаборант химводоочистки, прачки, кочегары, швеи, медсестры, санитарки, мойщицы посуды, кладовщик, сестра-хозяйка.

Пропала русская гончая (выжловка) в районе деревни Звонь. Просьба знающих местонахождение сообщить: г. Опочка, ул. Отрадная, д. 13, кв. 8, телефон 9-17-58, Семенову Ю. П.

Опочецкому предприятию «Агропромсервис» ТРЕБУЮТСЯ

заведующий подсобным хозяйством с агрономическим или зоотехническим образованием, начальник механизированного отряда.

КИНО

«МАЯК»

11 января «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

12 января «ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ» Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

11-12 января «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин.

Выражаем сердечную благодарность коллективам РЭС, роно, школ № 4 и Варыгинской, соседям, родным и знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в похоронах дорогого мужа, отца, дедушки СМЕРНОВА Олега Александровича. Жена, дети, внуки.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Духовский» с глубоким прискорбием извещают, что на 79-м году жизни скончался бывший рабочий совхоза

ЛЕЩЕВ

Федор Степанович,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 78. Тираж 8405.